
 

 

 
 
 
 
 

 

No. 936 

6 de agosto de 2021 

En esta edición: 

Novedades sobre plazos y un nuevo 
formulario relativos a obligaciones con la DGI. 

En esta entrega de Monitor Semanal hacemos 
referencia a dos recientes resoluciones de la 
DGI relativas a los plazos para el 
cumplimiento de distintas obligaciones con el 
organismo y a la comunicación referente al 
nuevo formulario que deben utilizar ciertos 
contribuyentes. 

 

Modificaciones en materia de constitución de 
Sociedades por Acciones Simplificadas. 

El Poder Ejecutivo promulgó un Decreto que 
modifica el procedimiento de constitución de 
las Sociedades por Acciones Simplificadas. 
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Novedades sobre plazos y un nuevo 
formulario relativos a obligaciones con la 
DGI. 

 

Prórroga de la obligación de informar que recae sobre los emisores electrónicos 

respecto a las soluciones de software relativas a CFE 

En nuestro Monitor Semanal No. 913 informamos sobre la obligación de los 

emisores electrónicos prevista en la Resolución de la DGI Nro.168/021 de 

informar al organismo a través del portal e-Factura del sitio Web todas las 

soluciones de software que integran sus procesos de facturación y/o 

conservación de Comprobantes Fiscales Electrónicos (CFE), identificando al 

proveedor de cada una de ellas. 

A su vez, informamos que quienes hubieran adquirido la calidad de emisores 

electrónicos con anterioridad al 1º de junio de 2021, debían presentar la 

información en el mes de julio de 2021.  

Pues bien, recientemente, a través de la Resolución de la DGI Nro. 1.174/2021, 

se prorrogó el plazo para cumplir con la obligación dispuesta por la Resolución 

No. 168/021, hasta el 30 de setiembre de 2021.  

En esta entrega de 
Monitor Semanal 
hacemos referencia 
a dos recientes 
resoluciones de la 
DGI relativas a los 
plazos para el 
cumplimiento de 
distintas 
obligaciones con el 
organismo y a la 
comunicación 
referente al nuevo 
formulario que 
deben utilizar 
ciertos 
contribuyentes. 
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Validación de pagos tardíos efectuados en julio de 2021 por contribuyentes de 

la División No CEDE 

La Resolución No. 1175/021, de 30 de julio de 2021, considerando que debido a 

motivos ajenos a su voluntad los contribuyentes incluidos en el grupo No CEDE 

vieron dificultado el cumplimiento de sus obligaciones en fecha durante el mes 

de julio de 2021, consideró realizados en plazo los pagos realizados el 27 de 

julio de 2021 de obligaciones tributarias que vencían el día 26 de julio de 2021. 

Formulario 1050 para contribuyentes CEDE y Grandes Contribuyentes 

Según dio a conocer la DGI, los contribuyentes de las Divisiones CEDE y 

Grandes Contribuyentes con cierre de ejercicio julio 2021 y siguientes, deberán 

utilizar el formulario 1050 v00 incluido en PADI, que sustituye al formulario 2149 

correspondiente a las declaraciones juradas de Impuesto a las Rentas de las 

Actividades Económicas (IRAE) e Impuesto al Patrimonio (IP). 

Seguirán utilizando el formulario 2149 incluido en SIGMA, los contribuyentes 

con cierre de ejercicio anteriores a julio 2021, para originales y reliquidaciones. 
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Modificaciones en materia de 
constitución de Sociedades por 
Acciones Simplificadas. 

 

Con la finalidad de mitigar dificultades prácticas que se presentaban en 

oportunidad de constituir una Sociedad por Acciones Simplificadas (SAS), el 

pasado 22 de junio de 2021, el Poder Ejecutivo dictó el Decreto Nro. 198/021, 

que modifica ciertos aspectos de su proceso de constitución.  

La nueva reglamentación dispone que una vez ingresado el estatuto social en el 

Registro Nacional de Comercio (RNC), la sociedad deberá concurrir ante la 

Dirección General Impositiva (DGI) con el número de presentación asignado y 

en un plazo de 30 días desde la aprobación del estatuto a efectos de solicitar su 

inscripción en el Registro Único Tributario, al que ingresará con el término “en 

formación”.  

Posteriormente, la DGI remitirá en forma diaria y por medios electrónicos los 

correspondientes números de RUT tanto al RNC como a la Auditoria Interna de 

la Nación (AIN).  

El Poder 
Ejecutivo 
promulgó un 
Decreto que 
modifica el 
procedimiento 
de constitución 
de las 
Sociedades por 
Acciones 
Simplificadas. 
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Para culminar el proceso constitutivo, la nueva reglamentación establece que el 

RNC remitirá a aquellos organismos (también en forma diaria y por medios 

electrónicos) la nómina de SAS que hayan quedado inscriptas de forma 

definitiva.  

El nuevo Decreto reglamentario también modifica determinados artículos del 

Decreto Nro. 597/988 (ubicados en el capítulo II, bajo el título de “Registro 

Único de Contribuyentes – Fianzas, Clausuras y Transferencias”) con el 

propósito de adecuarlos al nuevo procedimiento de constitución.  

En efecto, la nueva reglamentación dispone que en los casos de conversión de 

empresa unipersonal a SAS la DGI asignará un nuevo número de RUT a ésta 

última, que contará con un plazo de 30 días desde la aprobación del estatuto 

social para su inscripción en dicho organismo. En caso de que se produzca la 

conversión de empresas unipersonales con transferencia total del giro, ello 

implicará el cierre del ejercicio económico de la empresa unipersonal.  

Finalmente, se establece que aquellas SAS que se encuentren en proceso de 

constitución o de conversión a la fecha de entrada en vigor de este nuevo 

Decreto, dispondrán de un plazo de 30 días corridos a contar desde dicha fecha 

para su inscripción en la DGI, en los mismos términos antes descriptos.  

Cabe agregar que el Proyecto de Ley de Rendición de Cuentas y Balance de 

Ejecución Presupuestal recientemente remitido al Parlamento incluye un 

artículo 183 que pretende sustituir el artículo 89 de la Ley de Registros Públicos 

Nro. 16.871, estableciendo que el Registro Nacional de Comercio prescindirá 

de la certificación notarial de firmas y protocolización para la inscripción de los 

actos constitutivos de las Sociedades por Acciones Simplificadas, lo que denota 

el interés en promover y facilitar el procedimiento de constitución de este tipo 

societario. 
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Breves  
⎯ El 3 de agosto de 2021 ingresó al 

Parlamento un proyecto de ley por el cual 
se propone facultar al Ministerio de Trabajo 
y de Seguridad Social (MTSS) para 
extender por razones de interés general el 
uso del subsidio por desempleo por 
suspensión total, y por reducción de tareas, 
jornales o ingresos en los términos 
previstos en las siguientes Resoluciones 
del MTSS: la Nro. 143, de fecha 18 de 
febrero de 2020, la Nro. 163, de fecha 20 
de marzo de 2020, la Resolución de fecha 
3 de abril de 2020, y la Nro. 1024, de fecha 
21 de julio de 2020. 

 

 

 

 

⎯ Con fecha 3 de agosto de 2021 ingresó al 
Parlamento un proyecto de ley que 
propone simplificar, suprimir y reformar 
trámites, procesos y procedimientos 
existentes en la Administración Pública, 
mediante otros más sencillos, ágiles, 
coordinados, modernos y digitales; 
reduciendo, así, el uso de papel en 
cualquier gestión pública y reemplazándolo 
por el formato digital.  

⎯ Fue publicada en la página Web de la DGI 
una actualización que establece cómo 
deben proceder los contribuyentes cuya 
actividad principal se encuentre 
comprendida en el artículo 1º de la Ley  
Nro. 19.956 a los efectos de la exoneración 
del IRAE mínimo y pagos a cuenta de 
Impuesto al Patrimonio.  
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Invitamos a nuestros lectores a enviarnos sus inquietudes 

sobre la temática de esta sección a: UY-FMLegal@kpmg.com  
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